www.kaiser-kuehne.com Tel. +49(0)4254-93150

©Kaiser & Kuhne Freizeitgerate D-27324 Eystrup

K&K Montageanleitung

Inventor

1. Geratestandort unter Beriicksichtigung der Aufprallflache (Freiraum/Fallraum) festlegen.

2. Bodenaushub fir Fundament und Karussellunterbau nach Zeichnung vornehmen.

3. Dieses Karussell muss in einem wasserdurchlassigem Boden installiert werden. Dies kann bei
bestimmten Standorten oder Bodenarten eine zusatzliche Drainage erfordern. Es darf nicht in einer
Kuhle oder Senke stehen, bei der sich das Regenwasser am Karussell sammelt. Gegebenenfalls muf3
eine kinstliche Erhchung mit Gefalle vom Karussell weg nach aussen angelegt werden.

L. Bitte beachten Sie: Fiir eine standsichere Montage werden mittelschwer losbare Bodenarten
vorausgesetzt.

5. Fundamentoptionen:
Option A)

Fundament mit Stampfbeton C20/25 entsprechend der Zeichnung (siehe Fundamentoption A) herstellen.

Die Oberflache des Ortbetons muss eben und waagerecht abgezogen werden.

Achtung: Die Ausrichtung der Speichen des Karussells und des quadratischen Fundaments missen genau

der Zeichnung entsprechen. Nur dann ist im Bedarfsfall die K&K Aushebevorrichtung montierbar.
ODER

6. Option B)
Das mitgelieferte K&K Fertigfundament entsprechend der Zeichnung (siehe Fundamentoption B)

im Boden einsetzen und mit Wasserwaage ausrichten.

7. Nach Abbinden des Betons die Wartungsoffnung des Karussells entfernen (siehe Seite 5) Das
Karussell wird mittels eines geeigneten Hebezeugs mittig auf das dementsprechende Fundament

positioniert. Bitte darauf achten, dass der Befestigungsflansch komplett auf dem Fundament aufliegt.

Es darfen kein Aushub oder ahnliches unter dem Befestigungsflansch, KarussellauBenring oder den
Karusselspeichen liegen, die dieses verhindern.
8. Bei der Verdiibelung unbedingt die den Ankern beiliegenden Herstellerangaben beachten!

9.  Nun wird mit einem geeigneten min. 500 mm langen @18 mm Steinbohrer durch die @22mm groBen

Befestigungslocher des Flansches gebohrt (Tiefe siehe Detail) Die Bohrlocher werden mit der
mitgelieferten Einhub-Handpumpe und der Disenbirste gereinigt und danach die Mortelpaftronen
senkrecht eingefihrt.

10. Die Gewindestangen schlagend-drehend mit Elektrowerkzeug (Schlagbohrmaschine, Bohrhammer,
Setzadapter beiligend) setzen.

1. Nach der Aushéarten des Mortels (bei+10°C bis +20°C - 20 Minuten Aushartezeit) wie folgt mit 60 Nm

Festschrauben: Lagerflansch - Unterlegscheibe - Muftter M16.

12.  Die Aufprallflache rund um das Spielgerat muss ein angemessenes Maf3 an Stof3dampfung aufweisen,
das einer freien Fallhohe von mind. 600 mm entspricht (s. EN 1176-5).

13. Alle Schraubverbindungen gema3 Warfungsanleitung nach 4-5 Wochen iberprifen und ggf. fest
nachziehen.

Alle mit dem Gerat gelieferten Spezialwerkzeuge (z.B. Innensechskant-Schlissel fiir gesicherte Schrauben
etc) sowie alle geratespezifischen Unterlagen, die fir das Sicherheitsmanagement nach EN 1176-7 wichtig
sind oder sein konnfen wie z.B. Rechnung, Lieferschein oder Auftragsbestatigung, Montageanleitung und
Wartungsanleitung im Original oder in Kopie an die zustdndigen Stellen weiterleiten.

Montageanleltung Art. Nr. Bezeichnung ll/la[&stab Stand

043620000 Inklusions-Karussell @
2,00 m

7/25 UHIST

Seite

1/5



www.kaiser-kuehne.com Tel. +49(0)4254-93150

©Kaiser & Kuhne Freizeitgerate D-27324 Eystrup

K&K Montageanleitung

Inventor

e e —

[ | 1

S

Drehbare Anschlagpunkte mit Ringschraube ‘ )

zum Anheben des Karussels mit einem \ Fundamentoption A oder B
geeigneten Hebezeug. \

Bei der Rickgabe der Anschlagpunkfe
wird lhnen der gezahlte Betrag erstattef.

Aufprallflache muss mit stof3dampfendem
Bodenmaterial (s. EN 1176-5) abgedeckt werden!
H Art. Nr. Bezeichnung MaRstab  Stand Seite
Montageanleitung 43620000  Inklusions-Karussell @ - 725 UHIST 215

2,00 m



www.kaiser-kuehne.com Tel. +49(0)4254-93150

©Kaiser & Kuhne Freizeitgerate D-27324 Eystrup

K&K Montageanleitung

Inventor

Fundamentoption A:

quadratisches Ortbetonfundament, bauseits

Schnitt A-A S ] -
=10 - " <0 ,
Spielebene J Splitt
> B - - XN o
2 >/<\\///§ //\\/ ~
~ NN g
\/\//\ Q@:m éj@% > \\\d\ 2
LA NEI NIRRT N XN I LI NL

_ st
50 \ -
L= Erdreich
/ 01400 -
/ @2060 X
Ortbeton , .
1 Stck. 1,40 x 1,40 x 0,20 m Achtung: Die Ausrichfung
Gewicht: 880 kg der Speichen des Karussells
Volumen: 0,40 m? und die Ecken des
Fundaments missen genau
der Zeichnung entsprechen.
1400 Nur dann ist im Bedarfsfall
die K&K Aushebevorrichtung
montierbar
ﬁg 5 : 7 T A\
S| e o =
i_ i Y W, ) o : .
/7
JL o z
Bezeichnung MaRstab  Stand Seite

Montageanleitung 7,

043620000

Inklusions-Karussell @
2,00 m

) 7/25 UHIST  3/5



www.kaiser-kuehne.com Tel. +49(0)4254-93150

©Kaiser & Kuhne Freizeitgerate D-27324 Eystrup

K&K Montageanleitung

Inventor

Fundamentoption B:

kreisformiges K&K Fertigfundament Art. 015994

Schnitt B-B

O

Spielebene 0~

OK Fundament

Splitt

|
|
|
|
|
T [
|
|
|
1
|
|

420

Y/ Y]
o N

200 220

SR

(@625)

(@1700)

B2060

\ Erdreich

Fertigfundamentring

Art.-Nr. 015994 (gegen Mehrpreis)
1 Stck. @ 1,70x 0,20 m

Gewicht: 880 kg

. Art. Nr.
Montageanleitung 043620000

Bezeichnung

Inklusions-Karussell @

2,00 m

Mafistab  Stand Seite

) 7125 UHIST 4/5



www.kaiser-kuehne.com Tel. +49(0)4254-93150

©Kaiser & Kuhne Freizeitgerate D-27324 Eystrup

K&K Montageanleitung

Inventor

Drehbare Anschlagpunkte mit Ringschraube

nach Einbringung des Karussels

herausschrauben und die Gewindebohrung mitfels
mitgelieferten Gewindestifts M10X20 verschlie3en.
Bei der Rickgabe der Anschlagpunkte

wird lhnen der gezahlte Betrag erstattet.

Der Wartungsdeckel wird mif

dem mitgelieferten

Winkelschraubendreher demontiert.

Der Befestigungsring des Karussells

muss vollflachig auf dem Beton aufliegen
dann werden 6 Befestigungslocher mit einem—

@18mm ca. 500mm langen Steinbohrer gebohrt.
Hierfir ist es nofwendig die Karusselscheibe
mit der Wartungsoffnung

jeweils Uber die Befestigungslocher zu drehen.

Schraubensicherung
mf

geoffnefe
\ Wartungsklappe

e

Eine Schraube mit dem Winkelschraubendreher
in das M6-Gewinde eindrehen,
um den Wartungsdeckel damif leichter anzuheben.

. Ankerstange M16 x 165, AL
X ( 1 * L" ) Fischer Art. 095704

Scheibe @17 DIN 7349 A2

Gewinde M6 Mortelpatrone fiir M16 - RSB16

131

H Art. Nr. Bezeichnung MaRstab  Stand Seite
Montageanleitung 43620000  Inklusions-Karussell @~ - 725 UHIST 575

2,00 m



. . Artikel: 1296271 h ket fiir 043620/625/626/627/62
K Kaiser&Kiihne ikel: 1296 Schraubenpaket fiir 043620/625/626/627/628000/
PREMIUM PLAYGROUNDS

6 x 3420043 Ankerstange M16 x 165, A4, Fischer Art. 095704
Reaktionsanker RG

"‘.w\\,llW‘lHﬁ‘l‘lHt‘l‘ll1l‘l‘l‘l‘llﬁ‘l‘llTI‘I‘I‘H!I‘l‘l‘lHllHHllmll!!

6 x 3430096 Scheibe o 17 DIN7349 A2 A2
Y
|
1x 5300096 Einhub-Handpumpe
=y
1x 3490045 Diisenbiirste @ 20 mm, Nylon-Besatz

s rtre

02.07.2025 Seite 1/ 2



. . Artikel: 1296271 h ket fiir 043620/625/626/627/62
K Kaiser&Kiihne ikel: 1296 Schraubenpaket fiir 043620/625/626/627/628000/
PREMIUM PLAYGROUNDS

6 x 3420024 Mortelpatrone fiir M16 - RSB16 Glaspatrone mit
Reaktionsmortel Fischer-Nr. 518825

1x SFWZ0000007 Winkelschraubendreher SW4 Innensechskant
mit Bohrung fiir Pin

pro SF| ges. Artikel Bezeichnung
Winkelschraubendreher SW4 Innensechskant mit
1 1 3490058 Bohrung fir Pin

1x 5200234 E-COLL Schraubensicherung mittelfest-niedrigviskos
Flasche a 10 ml (blau)

Inhalt: 109

2x 3440039 Gewindestift M 10 x 20 DIN551 A2 A2/ISO 4766

02.07.2025 Seite 2/ 2



